



# 换肺少年的“救命药”，民警帮忙找到了



星报讯(合公新 记者 徐越菁) 近日,一对夫妇来到合肥长丰县公安局双凤派出所求助,称其不慎丢失背包,包里装着孩子每天必须服用的抗排异药、住院发票和检查单。民警认真汇总、梳理线索,通过查看监控视频和联系环卫部门,在周边垃圾箱里逐个翻找,最终找到完整无损的药品。

原来,陈先生的儿子小陈先天性肺动脉畸形,去年8月份,小陈终于等来了肺源,顺利完成了换肺手术。做完手术后,小陈体重只有70斤左右。前几天,他到位于长丰县的上海市第六人民医院安徽医院取钢钉。手术

做完后,准备这两天出院。

爸爸陈先生担心出院的时候东西太多,就提前收拾了住院用品,骑车带回家。1月8日下午4时许,陈先生骑着车行驶至双凤经济开发区凤霞路时,不慎将车上的黑色背包丢了。

等陈先生回头去找时,黑色背包已不见了,他赶紧报警求助。民警了解到,这个背包里装着小陈每天必须服用的抗排异药,价值2500多元,还装着小陈的身份证和住院以来的发票、检查单。

民警通过查看监控视频,发现背包被一名驾驶电动车的男子捡走后,随手扔在草丛中。民警到场搜寻,依然没有找到。正在大家一筹莫展之际,1月9日晚上10点多,好消息传来,一名女士称其父亲当天下午捡到了

一个黑色背包,很可能是大家要找的“救命包”。民警连夜赶往其父亲住处,果然就是陈先生丢失的背包,但包里只有文件材料,“救命药”却不见了。

考虑到药品可能被环卫工人清扫走了,民警又紧急联系环卫部门帮忙搜集线索。很快就有环卫工人反馈,在当天下午清理卫生时,发现有疑似药物的袋子,以为没人要,便将其扔到了垃圾箱。

派出所立即组织民警辅警赶往事发地,沿着凤麟路,在周边的垃圾箱里逐个仔细翻找。一个、两个……最终,在大家的不懈努力下,深夜11时20分左右,民警在其中一个垃圾箱里找到完整无损的药品。

拿回药品后,陈先生十分激动,连连对民警和帮助寻找的好心人表示感谢。

## 共筑平安堡垒 护航健康成长

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 江衍) 合肥市南岗梁墩村一直高度重视青少年工作,在常态化开展平安建设主题宣传活动的过程中,将预防未成年人犯罪作为一项重点内容,通过多种形式和渠道,不断增强宣传的覆盖面和渗透力,推动预防未成年人犯罪工作取得实效、见到长效。

2023年11月20日至2024年1月7日,梁墩村每周在畅园小区广场上设置平安建设咨询台,摆放预防未成年人犯罪宣传展板。展板上用生动且易懂的文字和漫画介绍了《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等法律的主要内容。工作人员带领现场的居民仔细阅

读,并展开普法宣讲。同时,平安志愿者向居民发放宣传手册,为居民答疑解惑,倡导未成年人提高法律意识和自我防范能力,督促未成年人监护人依法履行监护职责。

1月10日,梁墩村组织村工作人员和居民群众,在党群服务中心集中观看了预防未成年人犯罪宣传片。宣传片结合近年的真实案例,深刻剖析了未成年人不良行为及严重不良行为背后的多方面原因,并提出了具体的预防办法。临近春节,村工作人员还在辖区开展了走访慰问活动,和留守儿童亲切交流,关心他们的日常生活,鼓励他们认真学习法律法规,坚决抵制不良诱惑,加强自身的权益保护。

## 拧紧责任阀门 确保安全生产

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 姚安勇) 为全面抓好安全生产工作,有效防范和控制各类安全生产事故发生,确保安全生产形势总体稳定,近日,合肥市包河区方兴社区开展安全生产检查工作。

连日来,社区领导班子成员带队开展检查,对辖区内的高层建筑、商业街区、小学、工地等重点场所开展安全排查,对于存在的问题和安全隐患现场进行反馈,并提出整改要求。同时,方兴城管大队联合包河区住建局、各居民区共同开展安全检查“回头看”

工作,对前期排查出的违规使用瓶装气、两气并用等安全隐患问题,逐户查看,并将违规使用的燃气瓶由锦冠燃气公司专人进行回收处理。针对个别商户,下达整改通知书,责令5日内完成整改,全力做好安全生产工作。

安全生产,责重泰山。下一步,方兴社区将继续坚持把安全管理工作作为一项日常工作来抓,从细微处着手,加强日常管理,严把人防、技防、物防三道关,为辖区居民营造一个安全、放心的生活环境。

## 义诊义剪进社区 爱心温暖居民

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 蒋佳婷) 为进一步弘扬尊老、敬老、爱老、助老的中华民族传统美德,缓解老年人冬季出行不便的问题,丰富精神文化生活,1月12日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区社工站、关工委、民政、团总支、妇联联合新时代文明实践站开展爱心“义诊+义剪”主题便民活动。

义剪现场,理发师志愿者早早来到小区做好了准备工作,待居民们到达后,按照顺序依次为居民剪发。志愿者一边按照老人的需求给他们修剪发型,一边和他们唠着家常。

一上午时间,志愿者先后为20多名老人免费理发,看着剪出的一个个满意的发型,老人们乐得合不拢嘴。义诊现场,安徽中医药临床研究中心附属医院的医护人员免费为现场居民测血糖、测血压、针灸、拔罐等,询问病史、了解病情,并现场进行用药指导,引导居民们正确掌握慢性病、冬季常见病、多发病的预防治疗知识,医生对居民提出的各种问题都耐心细致地进行了回复。

义诊义剪服务虽然点很小,但实实在在地打动了老人的心,满足了他们的需求,也让老人们感受到社区的关怀。

## 冬日暖阳 为园林植物施肥正当时

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 齐磊 方巧霞) 最近,路过合肥市望江西路的市民们会发现,园林工人们正在忙着给树木松土,原来他们正在给园林植被施肥,确保植物安全越冬,为在春季更好地生长。

为确保苗木顺利越冬,促进苗木根系生长,合肥高新区城管大队遵循“科学施肥、适量施肥”的原则,结合植物生长需求和土壤条件,对不同品种、不同地段的绿化采用不同的施肥方式施加相应的肥料。高新区城管大队园林处相关工作人员说:“施用越冬肥是一项技术活,正确施越冬肥不仅可以为绿化提供充足的营养物质,还能改良土壤,培肥地力,增加土壤

通气透水性,有利于根系生长发育,提高绿化自身的抵抗能力,减轻病虫害和低温冻害。”

高新区城管大队相关负责人表示,本次施肥主要以有机肥为主,复合肥为辅,根据苗木品种、生长特性及地理条件,因地制宜、多措并举开展施肥工作。目前,受肥苗木2万余株,今年冬季施肥工作正在进行中。同时也呼吁广大市民关心、支持和参与到城市绿化工作中来,如在公园、道路等公共场所发现植物生长不良或其他问题,请及时向城管部门反映。市民的宝贵意见和建议将有助于城管部门更好地开展园林养护工作,让城市更加美丽宜居。

### 一句话新闻

为更好地服务企业,优化营商环境,近日,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队联合瑶海交警大队二中队,对辖区淮南路商圈周边占道停放非机动车进行全面清理,确保道路畅通、有序。

记者 王珊珊 通讯员 姜曼 姚吟龙

## 严格落实惠残政策 扎实做好服务保障



星报讯(张兴江 记者 赵汗青 文/图) 近日,肥东县马湖乡工作人员及社区残疾人工作者深入辖区残疾人家中进行走访慰问。走访慰问中,工作人员详细询问残疾人家庭成员的身体状况、生活保障等情况,倾听他们的心声,了解他们的困难和诉求,并向他们致以新春的祝福。同时,鼓励残疾人及其家庭成员坚定生活信心,做好个人和家庭防护措施。

乡主要负责人强调,相关工作人员要时刻把残疾人群众的冷暖放在心上,主动关心、靠前服务,用足用好各项惠民政策,切实帮助残疾人群众解决实际困难。要积极为残疾人群众办实事、解难题,严格落实惠残政策,不断提升残疾人群众的获得感与幸福感。同时,要积极探索建立健全关爱残疾人的长效机制,从生活、教育、康复、就业等各方面为残疾人提供必要的支持与帮助。

## 开展燃气隐患排查 提升群众安全防范意识

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 薄庆贺 王欢) 为防范燃气中毒安全事故,肥东县响导乡党委政府坚持“生命至上、安全第一”的原则,全面排查安全隐患,广泛宣传安全知识,切实提升群众安全防范意识。

强化组织领导,压实责任主体。响导乡针对隐患排查工作进行全面部署,层层落实责任,各负其责。

深入隐患排查,织密防护网络。乡安委会严格按照上级文件精神,全面开展冬季燃气安全隐患排查。加强对重点区域尤其是独居老人、残疾人、生活困难群众等重点人群的排查。加强对餐饮行业的燃气安全整治工作,对全乡20处小餐饮店进行全覆盖式检查,对发现的隐患建立问题清单,实行销号整改。

响导乡冬季安全工作小组坚持“边检查、边宣传、边整改”的原则,发动网格员以及志愿队伍等基层力量,入门入户讲解宣传燃气安全使用常识,提高群众燃气安全使用意识;利用微信群等广泛宣传居家日常生活中常见的安全隐患及消除措施。